

БОЛЬШИЕ НОВОСТИ

18 января 2017 года открыты газопровод Бованенково – Ухта-2 и нефтепроводы Заполярье – Пурпе и Куюмба – Тайшет. Старт в формате видеоконференции дал Президент России **Владимир Путин**.

Владимир ПУТИН, Президент России:

«...И не только специалисты, но и люди, которые, может быть, даже далеки от энергетики, прекрасно понимают, что это не просто труба: объекты, сви-

большие промышленные объекты, я хочу это отметить.

Запуск [этих промышленных объектов] существенно расширяет возможности нефтегазовой отрасли России, принесёт ощутимую пользу всей российской

способствовать дальнейшему развитию регионов Российской Федерации.

Хочу поблагодарить всех, кто участвовал в реализации этих важных и масштабных проектов. Естественно, хорошо понятно, что работа велась в очень непростых, если не сказать очень сложных, природно-климатических условиях. В ходе строительства применялись принципиально новые решения – технологические, технические, была использована самая современная техника отечественного производства, учтены самые строгие экологические стандарты, соблюдены все экологические нормы. В целом эти проекты выполнены на высочайшем профессиональном уровне. **Очень рассчитываю, что и в дальнейшем вы и ваши коллективы будете трудиться столь же ответственно и с таким же положительным результатом.** Хочу ещё раз поблагодарить весь огромный коллектив и «Газпрома», и «Транснефти» за работу, которая была проделана...»



детелями запуска которых мы будем являться, – это сложные

экономике, это безусловный факт, и, что очень важно, **будет**

Окончание на стр. 2.



Прекрасно и не очень »3

Люди «Газпрома» »4

Наши поздравления »6

Партнерские программы »7

Творчество »9

Благотворительность »10

БОЛЬШИЕ НОВОСТИ

Алексей МИЛЛЕР, председатель Правления ПАО «Газпром»:

«...Это один из самых масштабных и сложных газотранспортных проектов в истории газовой отрасли страны. Более 450 километров газопровода проложено в тяжелейших природно-климатических и геологических условиях Крайнего Севера. Но одновременно этот газопровод является самым современным магистральным газопроводом в мире. Он построен по самым высоким экологическим и техническим требованиям и рассчитан на рабочее давление 120 атмосфер. С вводом новых мощностей сегодня в мире обеспечиваем подачу ямальского газа в единую систему газоснабжения страны в объёме 264 миллиона кубометров газа в сутки.

Северный газотранспортный коридор становится основным коридором для газоснабжения регионов Европейской части России, повышения уровня их газификации и социально-экономического развития».

Президент ПАО «Транснефть» **Николай ТОКАРЕВ**:

«...В строительстве использовались более 8 тысяч человек специалистов и более 4 тысяч единиц тяжёлой техники. Тех-

нологии применялись только отечественные, и за инженерно-технические разработки, которые были здесь разработаны, внедрены и используются в настоящее время, **группа специалистов «Транснефти» стала лауреатами государственной премии Правительства Российской Федерации, а 22 разработки защищены международными патентами.**

Наряду с тем, что решалась серьёзная производственная задача и нефтяники получили возможность доступа к богатейшей нефтеносной провинции, **решались параллельно ещё и социальные вопросы. Построено 16 тысяч квадратных метров жилья, создано 1,5 тысячи новых рабочих мест, построены 7 мостов, объекты энергетики, и в бюджеты всех уровней будет отчисляться порядка 3 миллиар-**

дов налогов.

Создано 800 рабочих мест, построено 11 тысяч квадратных метров жилья, объекты социальной инфраструктуры: больницы, школы, детские сады, – спортивные объекты, объекты энергетики. В налоговом отношении это 1,5 миллиарда рублей в бюджеты всех уровней...»

Использованы материалы сайта Президента России.

Наша справка: Бованенковское нефтегазоконденсатное месторождение, разработку которого осуществляет компания «Газпром», является крупнейшим на полуострове Ямал. Новые нефтепроводы компании «Транснефть» позволят обеспечить приём нефти с новых месторождений Ямало-Ненецкого автономного округа и Красноярского края.



НА ПРОФСОЮЗНОЙ ВОЛНЕ

Новое в информационной политике «Газпром профсоюза».



В конце 2016 года председатель Межрегиональной профсоюзной организации «Газпром профсоюз» **Владимир КОВАЛЬЧУК** выступил с инициативой создания специальной профсоюзной программы «Профсоюзная Волна». Партнерами и участниками проекта выступили профсоюзная организация Общества «Газпром трансгаз Югорск» (председатель **Алексей МИХОЛАП**), югорская телерадиокомпания «Норд». Идею поддержал генеральный директор Общества «Газпром трансгаз Югорск» **Петр СОЗОНОВ**. Программа выходит на волнах радиостанции «Норд FM». Частота в Югорске: **106,8 FM**. Её также можно слушать в интернете

На первом этапе программа призвана информировать работников Общества «Газпром трансгаз Югорск» о том, что

происходит в профсоюзной и социальной жизни компании, в деятельности Межрегиональной профсоюзной организации «Газпрома». Кроме того, слушатели получают информацию о том, как применить на практике то или иное положение коллективного договора, что делать в той или иной ситуации, имеющей связь с профсоюзной тематикой, знакомятся с профсоюзными лидерами.

Учитывая территорию вещания радиостанции «Норд FM», «Профсоюзная Волна» будет также рассказывать о профсоюзных и социальных событиях, происходящих в городах Надым, Новый Уренгой, Сургут, других территориях Ямало – Ненецкого и Ханты – Мансийского автономных округов, Уральского Федерального округа. А также, безусловно, о деятельности Нефтегазстройпрофсоюза России, Федерации Независимых Профсоюзов России.

Владимир КОВАЛЬЧУК:

«Радио – это важный и востребованный информационный ресурс, который до последнего времени недостаточно эффективно использовался для информирования людей о социальной деятельности предприятий и органи-

заций «Газпрома», о профсоюзной работе. Мы решили исправить этот недостаток. «Профсоюзная Волна» - это новая радиопрограмма, которая будет рассказывать жителям северных регионов России о том, что такое профсоюз, чем он занимается, в чем его польза. Будем информировать о социальной политике «Газпрома», дискутировать на актуальные для работников темы, совместно находить полезные решения».

Предложения по содержанию программы, вопросы к профсоюзным лидерам «Газпром трансгаз Югорск» и «Газпром профсоюза»: prof.volna@yandex.ru. Анонсы передач будут публиковаться на сайте «Газпром профсоюза».



Также информируем читателей «информационного Вестника» о том, что в настоящее время заканчиваются работы по созданию новой версии сайта mpogazprom.ru.

В связи с этим до конца января 2017 года возможны временные технические сбои, а также отсутствие доступа к некоторым страницам, документам и фотографиям.

Приносим извинения за доставленные неудобства. До конца января 2017 года вы увидите новую версию сайта в полном объеме.

УМНЫЕ

ЛЮДИ «ГАЗПРОМА»

На IX научно-практической конференции молодых специалистов, ученых и студентов ООО «Газпром трансгаз Саратов» было представлено около 30 докладов самой разной тематики. Однако победу одержала все-таки работа, напрямую касающаяся основной производственной деятельности общества - транспортировки газа. Сразу после награждения мы побеседовали с победителем конференции, инженером газокомпрессорной службы Мокроусского ЛПУМГ **Дмитрием Будко**.

- Дмитрий, расскажи, как ты попал на конференцию?

- Началось всё в конце августа 2016-го. Меня как раз перевели из должности машиниста в должность инженера по ЭОГО. Новая должность, а следовательно, новые заботы и обязанности.

В первое время приходилось частенько оставаться после работы. Да тут ещё мне объявляют, что я - главный кандидат на поездку на эту конференцию. Думал, что времени на подготовку к конференции не хватит, было много сомнений, но руководство убедило, что участвовать нужно.

- Сразу ли определился с темой доклада?

- Ой, нет! Сначала ничего не приходило в голову. Но как всегда, помог случай. Заметил, что в последние годы в Мокроусском ЛПУМГ наработка ГПА достаточно высокая.

Чтобы не допустить попадания режима работы ГПА в пред-помпажную зону, сменному инженеру, на которого, к слову, возложены обязанности диспетчера, приходилось регулярно высчитывать удалённость от зоны помпажа.

На этот процесс уходило много времени, ведь производить вычисления требовалось вручную.

Вот тут-то меня и «осенило»: а что, если сделать программу, которая бы сама высчитывала эту удалённость? В конце концов, живём в веке компьютерных технологий!



Мысль понравилась всем - начиная от сменных инженеров и заканчивая руководством управления.

- Сколько времени занял процессе работы над программой?

- Для начала пришлось вспомнить всё, что я знал о программировании.

Очень помог Владимир Александрович Фёдоров, который меня консультировал. Основная часть программы была готова в течение месяца. Далее проводилась лишь её доработка, исправлялись недостатки, учитывались пожелания сменных инженеров.

Окончание работы над приложением совпало с началом ВТД на газопроводе Мокроус - Самара - Тольятти.

Окончание на стр. 5.



УМНЫЕ

ЛЮДИ «ГАЗПРОМА»

Программа сразу показала свою эффективность. Сменные инженеры были очень рады, что наконец-то компьютерная программа не прибавила им работы, а наоборот, облегчила её. После испытания самого продукта началась подготовка его презентации и выступления. Я и остальные участники конференции от нашего ЛПУМГ - **Андрей Певнев, Андрей Ревенко** и **Вадим Плево** - выступали перед руководством управления. Их замечания, советы и напутственные слова впоследствии мне очень помогли.

- И, наконец, сама конференция...?

- Был приятно удивлён уровнем ее организации. Все - от работы столовой, до технических моментов было сделано так, чтобы мы думали только о выступлении. Перед ним, кстати, чувствовался приличный мандраж. Но когда я вышел к трибуне, волнение отступило, пришла уверенность.

Доклад постарался построить таким образом, чтобы члены комиссии, не знакомые с понятием помпажа*, уловили суть моих мыслей.

* Наша справка: Помпаж представляет собой срыв потока газа в центробежном компрессоре с потерей динамической устойчивости. Возникающие при этом колебания расхода и давления.

Очень приятной стала положительная оценка члена жюри, ветерана предприятия **Владимира Фёдоровича Черникова**. Многие из выступавших на конференции были достойны первого места, но фортуна в этот день оказалась на моей стороне. Очень горд, что представлял здесь Мокроусское ЛПУМГ и принес ему победу. Надеюсь что это не последняя моя конференция, и что в следующий раз удача вновь будет со мной.

Беседовал Александр Азаркин

Кстати, 16 сентября 2016 года Мокроусское линейно-производственное управление магистральных газопроводов ООО «Газпром трансгаз Саратов» отметило 50-летний юбилей со дня своего основания. Сегодня ЛПУ обслуживает 34 ГРС и 1100 км линейной части газопровода и является одним из крупнейших филиалов в системе ООО «Газпром трансгаз Саратов».



НАШИ ПОЗДРАВЛЕНИЯ!

На этой неделе свой день рождения отметил председатель Объединенной профсоюзной организации ООО «Газпром трансгаз Сургут» **Олег Сазонов**.

До своей нынешней должности Олег Анатольевич проделал длинный трудовой путь, который говорит о серьезном наработанном опыте, приобретенном багаже знаний. Свои решения он принимает через призму отношения к людям. За любой цифрой на бумаге он видит, прежде всего, человека. Профсоюзный комитет ОПО ООО «Газпром трансгаз Сургут» поздравляет Олега Анатольевича с Днем рождения! Желаем плодотворной деятельности в профсоюзе и Думе Ханты-Мансийского автономного округа-Югры! Счастья, здоровья и благополучия!

Свои поздравления Олегу Сазонову направили председатель «Газпром профсоюза»

Владимир Ковальчук и председатель Нефтегазстройпрофсоюза России **Александр Корчагин**.

Владимир КОВАЛЬЧУК:

«...Опытный руководитель, талантливый организатор, обладающий необходимыми практическими и теоретическими знаниями для управления значительной по масштабам и объему работы профсоюзной организацией, Вы решаете важнейшие задачи сохранения социальной стабильности в Обществе «Газпром трансгаз Сургут», защиты законных прав и интересов работников.

Под Вашим руководством сформировалась слаженная команда, готовая решать самые ответственные профсоюзные задачи на своем уровне, вносить вклад в эффективную работу «Газпром профсоюза». Благодарю за помощь и поддержку, которую Вы оказываете нам в отстаивании интересов работников северных регионов России...»

Александр КОРЧАГИН:

«...Возглавляемая Вами профсоюзная организации играет важную роль в деятельности Нефтегазстройпрофсоюза России. Вы поддерживаете мероприятия по охране труда работников, по защите социально – трудовых интересов людей, работающих в северных



регионах нашей страны.

Профсоюзная организация Общества «Газпром трансгаз Сургут» - активный участник социальной и общественной жизни территорий присутствия. Вы реализуете огромное количество проектов, способствующих росту качества жизни газовиков, членов их семей, укреплению принципов социального партнерства и социального диалога.

За всем этим – Ваши глубокие знания и опыт, энергия и целеустремленность, авторитет и доверие в трудовом коллективе, которые Вы заслужили ежедневным добросовестным трудом».

Наша справка:

Олег Сазонов – депутат Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры пятого и шестого созывов. Член Комитета по социальной политике; член Постоянной комиссии по регламенту, вопросам депутатской деятельности и этике; член Счётной группы.



ПАРТНЕРСКИЕ ПРОГРАММЫ

Наводнения, причиной которых может стать как половодье, так и паводок или ледяной затор, в России случаются часто. В результате в зоне затопления оказываются десятки тысяч населенных пунктов. Среднегодовой ущерб от таких природных катаклизмов оценивается в миллиарды рублей. Государство помогает пострадавшим, но не всем, и этих денег может оказаться недостаточно. Но ведь граждане и сами могут позаботиться о своем имуществе, застраховав его.

Существует система раннего предупреждения о наводнении, позволяющая людям своевременно покинуть свои дома. Однако все ценные пожитки вывезти, как правило, практически невозможно. Да и дому, простоявшему несколько суток в воде, порой по самую крышу, также потребуются серьезный ремонт. В любом случае, владельца недвижимости ожидают финансовые расходы на ликвидацию последствий наводнения. По закону, социальная поддержка и компенсационные выплаты за поврежденное жилье от федеральных и региональных властей предоставляются пострадавшим, зарегистрированным и постоянно проживающим в населенном пункте, подвергшемся наводнению. А ведь многие используют свои загородные дома или дачи только для сезонного проживания. К тому же есть риск не успеть своевременно проехать к своему жилищу, чтобы вывезти оттуда ценные вещи. И чтобы подготовить дом для комфортного проживания к новому летнему сезону, придется лезть в «кубышку», брать ссуду в банке, занимать деньги у знакомых, и наверняка это – незапланирован-

ные траты. А вот если бы дом и имущество были застрахованы, то суетиться в поисках денег не пришлось – выручила бы выплата от страховой компании. И это в дополнение к тем суммам, которые могут поступить пострадавшим от государства. Вот только один из типичных примеров. Весной 2016 года из-за половодья и ледяных заторов уровень воды на реке Сухона в Вологодской области поднялся до 9 метров. В Великом Устюге, родине Деда Мороза, в зоне подтопления оказалось более пяти тысяч домов, в некоторых из них вода стояла в течение пяти-шести дней. Устюжане невесело шутили, что теперь им впору ждать в гости деда Маза. Водой в домах была повреждена отделка, имущество. А один дом буквально «смыло» с фундамента надвигающимися льдинами и отнесло на несколько метров, после чего восстановлению он не подлежал. Порядка двухсот строений из затопленных в Великом Устюге было застраховано в СОГАЗе: компания выплатила своим клиентам страховое возмещение.

Риск «стихийные бедствия», как правило, входит в «коробочные» предложения по страхованию жи-

СОГАЗ

СТРАХОВАЯ ГРУППА

лья. Страховщики полагают, что «коробки» будут востребованы и в этом году. В первую очередь, из-за невысокой цены (от одной тысячи рублей в год), а также благодаря упрощенному порядку оформления договоров. К тому же, в коробочные предложения чаще всего включены основные риски: помимо «стихийного бедствия», это «огонь», «вода» и «противоправные действия третьих лиц» (кражи). Страхователи могут выбрать коробочное предложение, а могут сформировать пакет рисков индивидуально. При индивидуальном решении в частных домовладениях, помимо дома и имущества, можно застраховать все, что находится на участке – будь то забор, баня или элементы ландшафтного дизайна. То же касается и объектов незавершенного строительства, а также строительных материалов. **Стоимость полиса в этом случае рассчитывается индивидуально, сотрудникам компаний-корпоративных клиентов СОГАЗа, он обойдется на 20-30% дешевле.** Времена нынче непростые, вынуждают экономить. Но ведь и страховых случаев, к сожалению, в этот период меньше не становится. А вот восстановить утраченное уже сложнее – затраты возрастают. И если неприятность предотвратить сложно, то застраховать свои финансовые риски может каждый. И лучше это сделать заранее. Выбор за вами.

КОНСУЛЬТАТИВНАЯ КОЛОНКА

В конце 2016 года один из читателей «Вестника» предложил открыть в газете новую рубрику: **«консультация специалистов в представлении и защите прав и интересов членов профсоюза»**, оказывать в ней консультативную юридическую помощь первичным профсоюзным организациям по защите прав её членов на местах. Сегодня мы публикуем два обращения, которые поступили в ноябре и декабре 2016 года. Ответы — ближайших номерах. **Будем рады, если читатели пришлют нам свои варианты решения подобных вопросов.**

Обращение №1:

«...В нашей первичной профсоюзной организации нарушаются права её членов – под административным и материальным давлением руководства и администрации сотрудникам настоятельно «советуют добровольно» писать согласие на работу в выходные и праздничные дни не за материальное вознаграждение, а за не оплачиваемые отгулы. Мотив – нет денег.

Руководство же первичной профсоюзной организации сосредоточило свою работу не на защите прав членов ППО, а на **«наличии согласия сотрудников при привлечении его к работе в выходные и праздничные дни»**. Заявление же на предоставление отгулов необходимо подавать на рассмотрение за три недели. И не факт, что отгулы будут предоставлены.

Посоветуйте, что необходимо предпринять членам ППО для предотвращения подобных нарушений социальных прав и «сохранения достойной жизни»?

Рядовые члены ППО начинают терять веру в профсоюз и в то, что он может защищать права своих членов...»

Обращение №2:

«...Я хотел бы задать в вопрос в консультативную колонку по вопросу: **«Как добиться самостоятельности профсоюзной организации, вернее её руководства, если руководство ППО и члены комитета и комиссий, избранные по предложению администрации, получают от нее оплату?»**

Хотя когда встаёт вопрос об оплате за работу, например, в выходные и праздничные дни администрация даёт один ответ: «Нет денег!».

А теперь риторический вопрос: **«Чьи интересы будет защищать такое руководство и члены комиссий первичной профсоюзной организации?»**.

Правильно! Поэтому рядовые члены ППО не верят в защиту профсоюза. Они начинают разочаровываться в возможностях ППО. Считают, что с созданием ППО принципиально ничего не изменилось.

Контакты «Консультативной колонки»: at-marketing@yandex.ru , +7 916 930 31 32

Анонимность гарантируется.

ТВОРЧЕСТВО

Второй год подряд объединенная первичная профсоюзная организация Общества «Газпром трансгаз Нижний Новгород» реализует фотопроjekt **«Мир, в котором мы живем»**. К участию в конкурсе фотографий приглашены все работники, состоящие в профсоюзе, независимо от уровня профессиональной подготовки.

С предложением присылать на конкурс лучшие фотоработы лидеры профсоюзной организации обратились к сотрудникам Общества «Газпром трансгаз Нижний Новгород». И увлеченные фотографией газовики сразу откликнулись, ведь для настоящего мастера нет большего счастья, чем поделиться сфотографированной красотой с другими. Организаторы конкурса не ограничивают фотографов в их творческом поиске, позволяя освещать всевозможные грани жизни. Что должно быть изображено на фотографии заранее не оговаривается, и перед участниками нет никаких рамок иллюстрирования того или иного сюжета.

«Вне зависимости от того, кем являются наши участники - начинающими любителями или профессионалами - все могут присылать свои работы на конкурс. Мы не ставим перед собой цели найти лучшего в мире фотографа, мы просто напоминаем нашим коллегам, что мир, в котором мы живем, прекрасен, - рассказывает председатель ОППО ООО «Газпром трансгаз Нижний Новгород» Павел Ларин. – В повседневной жизни не многие успевают остановиться, поднять глаза и увидеть, как замечательна жизнь вокруг. А с помощью фотоаппарата можно собрать окружающую красоту «в творческую копил-

ку», и через наш конкурс продемонстрировать широкой аудитории удивительные уголки природы и уникальные здания и сооружения, забавных животных и лучезарные детские улыбки».

2017 год объявлен Годом экологии. Организаторы фотоконкурса выделили несколько категорий, в которых участники смогли отразить колорит нашей страны:

- ✓ **Братья наши меньшие,**
- ✓ **Достопримечательности,**
- ✓ **Причуды природы,**
- ✓ **Сохраним среду обитания,**
- ✓ **Фантазия,**
- ✓ **Цветы жизни.**

На конкурс были представлены **более 300 фотографий** из различных уголков Российской Федерации, а в этом году их поступило почти в два раза больше. Все фотоработы открыты для просмотра на интранет-портале газотранспортного предприятия. Победителей выбирает оргкомитет конкурса, а в специальной номинации «Приз зрительских симпатий» - сами газовики, голосуя за понравившуюся фотографию. В итоге 12 самых ярких и запоминающихся работ станут основой календаря объединенной первичной профсоюзной организации Общества «Газпром трансгаз Нижний Новгород», который так и будет называться: «Мир, в котором мы живем».

Юлия Большакова



В.В. Акулин.

«Весенняя капля»

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

В 2017 году «Вестник» открывает еще одну новую рубрику. В ней мы будем рассказывать не только о реализованных профсоюзными организациями благотворительных проектах, но и обращаться с просьбами, выступать с инициативами. При этом инициативы и просьбы не всегда и даже **чаще всего** не будут связаны с территорией присутствия «Газпрома» и деятельностью его профсоюзных организаций. Потому что на карте России, к сожалению, есть места, где нет «Газпрома» и его профсоюза, а помощь там очень нужна. Проект курирует пресс-секретарь «Газпром профсоюза» **Андрей ТУТАРИКОВ**, все обращения и инициативы проходят его личную проверку.



Детский приют «**Радуга**» расположен в глубинке Костромской области, в селе Григорцево в 15 километрах от районного центра - г. Нерехты. **Эти 15 километров иногда становятся непреодолимым препятствием между ребёнком и врачом, ребёнком и школой.**

Каждый день 2-3 детей нужно везти в райцентр в коррекционную школу (остальные дети учатся в селе). В приюте нет своего врача, поэтому каждого заболевшего ребёнка везут в районную поликлинику, а к узким специалистам — в област-

ной центр. И это только две основные проблемы, которые поможет решить автомобиль. А таких проблем - множество.

Сейчас в «Радуге» есть старый микроавтобус «Газель», который часто ломается и потребляет много топлива. Пара поездок в районный центр - и весь месячный лимит на бензин исчерпан.





Покупка самого недорогого автомобиля с низким потреблением топлива станет палочкой-выручалочкой для приюта, облегчит жизнь многим детям. В зависимости от собранной сум-

мы будет приобретен автомобиль «Лада Гранта» или «Рено Логан» в минимальной комплектации, но с кондиционером.

Все вопросы и уточнения можно задать по телефону 8 916 930 30 31, **Снежана Тутарикова**, волонтер детского приюта «Радуга» с 2011 года.



Быстрые способы помочь:

-  1) КАРТА СБЕРБАНКА
5336690033805070
Снежана Юрьевна Т.
-  2) QIWI КОШЕЛЕК
+79169303031
-  3) ЯНДЕКС КОШЕЛЕК
№4100183596063
-  4) PAYPAL
PayPal.Me/
SnezhanaTutarikova

- Редакторы и авторы выпуска: Александр Азаркин, Оксана Аксютинина, Дмитрий Бабуркин, Юлия Большакова, Светлана Гудым, Андрей Тутариков.

Следующий номер выйдет
28 января 2016 года.

- Электронная почта «Вестника»:
at-marketing@yandex.ru

Еще больше новостей о деятельности «Газпром профсоюза» на сайте

www.mpogazprom.ru